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全国学力・学習状況調査  小学校算数 パワーアップ問題 １ 

学年       組       氏名 
 

 

１ 次の計算をしましょう。 

（１） １８÷０.９ （H28）        別の解き方）  

   ＝（１８×１０）÷（０.９×１０）          

＝１８０÷９                  

   ＝２０ 

 

（２） ６＋０.５×２ （H29） 

＝６＋１ 

＝７ 

 

２ ゆりえさんたちは，交流会にきてくれた地
ち

域
いき

の方２０人に，お礼の手紙と記念品をいっ

しょに封
ふう

筒
とう

に入れて送ろうとしています。 

１通送るのにかかる料金は，封筒の大きさと重さによって，次のように決まっています。    

１通送るのにかかる料金 

封筒の大きさ 封筒の重さ 料金 

小さい封筒 
２５ｇ以内 

５０ｇ以内 

 ８２円 

 ９２円 

大きい封筒 

５０ｇ以内 

１００ｇ以内 

１５０ｇ以内 

１２０円 

１４０円 

２０５円 

  手紙と記念品を小さい封筒に入れると，１通の重さは２７ｇになりました。また，大き

い封筒に入れると，１通の重さは３６ｇになりました。ゆりえさんたちは，料金をできる

だけ安くするために，小さい封筒に入れて送ることにしました。 

  手紙と記念品を封筒に入れて，２０通送るときの料金について考えます。小さい封筒に

入れて送る場合は，大きい封筒に入れて送る場合と比べて，何円安くなりますか。 

  求め方を言葉や式を使って書きましょう。また，答えも書きましょう。（H29） 

 

（解答例１） 

小さいふうとうに入れると２７ｇだから，１通送るのに９２円かかる。 

   ２０通送るから， ９２×２０＝１８４０で，１８４０円かかる。 

   大きいふうとうに入れると３６ｇだから，１通送るのに１２０円かかる。 

   ２０通送るから， １２０×２０＝２４００で，２４００円かかる。 

   その差は，２４００－１８４０＝５６０円なので，５６０円安くなる。 



                              答え ５６０円 

 

（解答例２） 

小さいふうとうに入れると２７ｇだから，１通送るのに９２円かかり，大きいふうと

うに入れると３６ｇだから，１通送るのに１２０円かかる。 

    １通送るのにかかる料金の差は，１２０－９２＝２８で，２８円である。 

２０通送るから，２８×２０＝５６０円なので，５６０円安くなる。 

                              答え ５６０円 


